
A208 DEPLIANT ECOPRA-2-.indd   1A208 DEPLIANT ECOPRA-2-.indd   1 01/11/2022   19:1101/11/2022   19:11



Rapports stœchiométriques*  
pour le combustible d’une voiture

comme pour l’hydrogène bois bio 
masse.

En clair,

• �une voiture consommant 5 litres 
de diesel utilisera donc 75.000 
litres d’air (ou 75 m3),  soit, à peu 
près le volume d’un appartement.

• �pour un camion qui consomme 
35 litres au 100 km c’est 525.000 
litres, soit environ, un bâtiment de 
5 étages.

Donc ce que consomme le plus 
une voiture c’est de l’air avec un 
taux d’hygrométrie** de 70 %, soit 
environ 100 à 150 cl d’eau pour  
100 km.

GAZOIL 1 Litre 15.000 Litres d’air 15 m3

ESSENCE 1 Litre 17.000 Litres 17 m3

GPL 1 Litre 16.000 Litres 16 m3

BIOETHANOL 1 Litre 8.000 Litres 8 m3

Record d’Europe de  
dépollution et d’économie 

d’énergie sur véhicule  
du parc roulant

A l’échappement, 
un diesel produit 

3,8 kg de CO2.
Ainsi, c’est la quantité d’air 
nécessaire à 4 personnes 

qui est polluée, soit : 
38.000 litres auxquels 
il faut rajouter H2O+CO

+nox+ppm+npm+…
+métaux rares (FAP)  

+ ammoniaque 
des moteurs « adblue ».

*�La stœchiométrie est la science qui mesure les proportions quantitatives ou rapports 
de masse dans lesquels les éléments chimiques sont impliqués.

Pour information, un homme consomme 15.000 litres par jour.
La qualité de la combustion est fonction du combustible et 
du comburant.
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2.8kg deCO²

Testé et validé FFSA
*Testé sous protocole européen 
*Test artémis européen 


